

С. Кравченко



НАЦІОНАЛЬНА парламентська бібліотека України, продовжуючи видавати серію "Публічні бібліотеки", представляє дайджест, підготовлений на основі перекладів фахових публікацій у зарубіжних друках, праць вітчизняних авторів, а також матеріалів веб-сайтів провідних бібліотек різних країн – **"Національні бібліотеки світу на початку XXI сторіччя"**. Це видання адресовано фахівцям, які прагнуть осягнути сутність бібліотеки як інституту, а також тим, хто хоче зрозуміти, що таке національна бібліотека, чим вирізняється вона серед інших бібліотек, які її функціональні особливості у різних країнах. Матеріал розміщено у чотирьох розділах: «Основні аспекти діяльності національних бібліотек»; «Стратегії розвитку національних бібліотек»; «Веб-сайт – образ бібліотеки у віртуальному просторі»; «Портал національних бібліотек Європи "Габріель"». Дайджест висвітлює різні аспекти діяльності 24 національних бібліотек.

НПБ України відстежує всі нормативно-законодавчі документи, що прямо чи опосередковано стосуються бібліотечної галузі.

На прохання багатьох бібліотек у збірнику **"Документні ресурси бібліотек (законодавчі, інструктивно-регламентуючі та методичні матеріали)"** з метою максимального охоплення і різностороннього висвітлення даного питання зібрано діючі на цей час правові документи, які врегульовують діяльність бібліотек щодо їхніх книжкових зібрань. Цей збірник має зацікавити не тільки фондовиків, а й буде корисним керівникам та бухгалтерам, засновникам бібліотек.

Видання побудовано блоками. У розділі "Базові документи" розміщено матеріали загального характеру, перш за все, законодавчі, що є підґрунтям діяльності бібліотеки як установи. У розділі "Бібліотечні фонди як основні засоби установи" – документи, що розглядають ресурси бібліотеки крізь призму бухгалтерського обліку. "Матеріальна відповідальність бібліотечних працівників" – наступний правовий блок збірника. "Інструктивно-методичні матеріали" – розділ, найбільш корисний для бібліотекарів-практиків. Тут вміщено інструкції, положення, правила, методичні поради, консультації, що безпосередньо стосуються бібліотечних зібрань. До видання додається словник основних термінів. Важливим є розділ "Дотримання техніки безпеки в бібліотеках".

Вийшов із друку щорічний оновлений довідник **"Адреси, телефони, факси, Інтернет, електронна пошта провідних бібліотек України"**. Він вміщує реквізити Міністерства культури і мистецтв України, національних та загальнодержавних бібліотек країни; бібліотек – методичних центрів, а також основних бібліотек різних типів і форм власності. Адреси регіональних бібліотек (ОУНБ, ОБЮ, ОБД) розташовано за абеткою назв областей. Вміщено також дані про партнерів бібліотек – Книжкову палату України імені І. Федорова, культурні центри, міжнародні організації.

Довідник вміщує інформацію про керівний склад бібліотек – директорів, заступників директорів, завідувачів деяких відділів, провідних спеціалістів.

На виконання кординаційної функції Національною парламентською бібліотекою України підготовлено **"Зведений план основних заходів бібліотек України на 2005 рік"**, де вміщено інформацію про заходи, що мають відбутися у провідних бібліотеках країни. Матеріал розташовано у хронологічному порядку і систематизовано за такими розділами: Заходи бібліотек, орієнтовані на підвищення професійної майстерності; Заходи бібліотек з реалізації загальнодержавних, регіональних програм, відзначення знаменних та історичних дат; До 60-річчя Перемоги у Великій Вітчизняній війні; Соціологічні дослідження.

Окремим блоком виділено видавничу діяльність за таким розподілом: періодичні видання; наукові видання: монографії; збірники наукових праць; науково-допоміжні покажчики; матеріали науково-практичних конференцій, звіти; статистично-аналітичні, інформаційні збірники, бюлетені; довідники; методичні посібники; методико-бібліографічні матеріали; бібліографічні посібники; інформаційні та інші видання.

Видання буде корисним при плануванні та організації роботи у бібліотеці, адже є змога прослідкувати події, що відбуваються в інших книгозбірнях, працювати не одноосібно, а координовано, запозичити цікаві форми роботи, запровадити в себе новації, що для інших бібліотек вже стали традиційною практикою.